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Numérique

Qu’avez-vous appris sur… 
l’économie sucrière et l’esclavage ?

Défi à l’oral
Imaginez un court débat entre un propriétaire 
d’esclaves et un partisan de l’abolition, puis 
cherchez des arguments pour exposer leur 
point de vue.

Question challenge 

Qui sont les « marrons » ? 
 a. Les esclaves échappés.
 b.  Les personnes issues d’un métissage  

afro-européen.
 c. Les esclaves affranchis.

Point de passage 2

1   Quelle plante est utilisée au Moyen Âge et 
à l’époque moderne pour la fabrication du sucre ?

 a. La betterave à sucre.
 b. La canne à sucre.
 c. Le palmier à sucre. 

2   Où sont achetés les esclaves servant dans 
les exploitations sucrières ?

 a. En Amérique.
 b.  En Europe.
 c. En Afrique.

3   Comment appelle-t-on un navire chargé du 
transport d’esclaves ?

 a. Un galion.
 b. Un négrier.
 c. Une trière.

4   Comment appelle-t-on la déportation d’esclaves 
vers les colonies européennes ?

 a. La traite atlantique.
 b.  La route de la soie.
 c. La traite transsaharienne.

5  L’esclavage existait déjà au Moyen Âge.
 a. Oui, mais il était très peu pratiqué.
 b.  Oui, et il jouait déjà un rôle économique 

majeur.
 c. Non, c’est une pratique créée au XVIe siècle.

6   Combien d’esclaves sont transportés au Brésil 
au XVIe siècle ?

 a. Environ 25 millions.
 b.  Environ 200 000.
 c. Plusieurs centaines.

7  Dans les plantations, les esclaves...
 a. sont extrêmement bien traités.
 b. sont mal traités et meurent rapidement.
 c. reçoivent un salaire de base.


